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Comitê Técnico Permanente de Acompanhamento do Plano Diretor - 

CTPAPD 

Ata da 16ª Reunião Ordinária de 

Data: 11/12/2013 

Local: SR 2- CASS 

 

 

Membros Titulares e Suplentes presentes: Daniel Mancebo (CMP/CGPU-SMU) Wanderson 

Barreto Corrêa (CMP/CGPU-SMU); Mônica Bahia Schlee (CMP/CGPU-SMU); Claudia Muricy 

(CMP/CGPU-SMU); Luciane Silva Valente (SMAC); Marcelo Silva da Fonseca (SMU/CGPIS); 

Ricardo Neiva (GEO-RIO); Davi Figueiredo Becker (Defesa Civil); Henrique Mendes (CET-RIO); 

Elvira Rossi (RIOURBE); Arnaldo Lyrio Filho (CET-RIO) e Claudia Pires (SMO). 

 

 

A reunião foi iniciada às 10 horas e 20 minutos. 

 

Assuntos tratados:  

 

A reunião foi feita de forma expedita tendo em vista a falta de quórum inicial decorrente das 

chuvas torrenciais que caem sobre a cidade desde a tarde anterior. A apresentação sobre o 

trabalho relativo às Densidades Urbanas, elaborado pela SMU/CMP, foi então postergada para a 

próxima reunião, a ser realizada excepcionalmente na terceira quarta-feira do mês de janeiro de 

2014. 

 

Daniel (CMP) fez a leitura da ata da 15ª reunião ordinária do Comitê Técnico de Acompanhamento 

do Plano Diretor. Houve apenas uma observação, por parte do arquiteto Marcelo Fonseca (SMU) 

quanto ao não recebimento até a data da última reunião, do ofício solicitando informações sobre o 

andamento dos programas e projetos. Daniel (CMP) se comprometeu a fazer a retificação e enviar 

a ata a todos. 

 

Henrique (CET-RIO) e Marcelo (SMU) informaram que receberam o ofício e estão providenciando 

o retorno das informações solicitadas.  
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Henrique (CET-RIO) e Davi Becker (Defesa Civil) observaram as dificuldades de se conseguir 

reunir as informações internamente em seus órgãos e a necessidade de se criar uma rotina para 

levantamento das ações de forma a atender aos objetivos do Comitê. 

 

Luciane (SMAC) informou que a SMAC está montando um modelo interno de relatório de  

acompanhamento das ações dos diversos setores da secretaria para facilitar o encaminhamento 

das informações ao CTPD. 

 

Os demais membros manifestaram interesse em conhecer esse modelo, com vistas a analisar se 

poderiam replicar esta iniciativa em seus respectivos órgãos. 

 

Claudia (CMP) sugere que se crie um modelo único que atenda a todos os órgãos. 

 

Diante destas manifestações, fica evidente a necessidade de se institucionalizar internamente o 

processo de alimentação das informações dos órgãos para o CTPD e, paralelamente, de pensar 

uma forma de fortalecimento do papel de cada representante do CTPD dentro dos respectivos 

órgãos. 

 

Monica (CMP) informa sobre o andamento da regulamentação do Sistema de Controle do Uso e 

Ocupação do Solo. Informa que a minuta preliminar está pronta e que, tão logo a equipe finalize a 

compilação e redação do Relatório do Plano Diretor, esta minuta será repassada para os 

representantes que participaram das discussões para que estes a complementem e enviem suas 

contribuições e alterações que julguem necessárias. 

 

Daniel (CMP) mostra uma cópia do Relatório de Acompanhamento do Plano Diretor referente a 

2012 e 2013 e informa que o arquivo digital será encaminhado aos órgãos ainda esta semana.   

 

Daniel (CMP) faz uma breve explanação sobre o conteúdo do relatório e reitera a importância de 

cada membro do comitê como elo entre seu órgão de origem e o CTPD. Solicita aos 

representantes que leiam atentamente relatório, verifiquem as informações apresentadas e 

enviem suas observações e sugestões até a próxima reunião, que acontecerá em janeiro de 2014.  

 

Daniel (CMP) informa que a reunião com a Casa Civil sobre os trabalhos do Comitê foi marcada 

para dia 17/12/2013. 
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Daniel (CMP) cita alguns trabalhos que deverão ser elaborados em 2014: centralidades e 

hierarquização viária; planejamento da expansão da cidade; articulação entre o controle da 

ocupação irregular x a produção de habitação de interesse social. 

 

Davi Becker (Defesa Civil) solicita o envio de modelo e exemplos de emendas aos instrumentos 

urbanísticos em análise na Câmara dos Vereadores para que a Defesa Civil possa fazer sua 

contribuição no formato adequado. 

 

Arnaldo (CET-RIO)  sugere dar continuidade às reuniões de estudo e discussões temáticas, bem 

como aos trabalhos conjuntos, observando que há grande interesse por parte dos órgãos setoriais 

em participar destes esforços conjuntos. 

 

Monica (CMP) reitera a importância do trabalho do CTPD para articular as ações setoriais e 

reforça que as informações do relatório são também de responsabilidade de cada um de seus 

membros.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

Daniel (CMP) observa que um desafio importante para 2014 é dar maior visibilidade ao CTPD 

junto às instâncias superiores. 

 

Daniel (CMP) encerra a reunião às 11 horas e 30 minutos. 

 

ENCAMINHAMENTOS: 

 

 CMP/SMU se compromete a enviar a ata da 15a reunião do CTPD revisada e o arquivo 

digital do Relatório de Acompanhamento do Plano Diretor. 


